

LA LLANURA

Semanario independiente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Arévalo 1,25 ptas. trimestre
Provincias 2,00 » »
Número suelto 0,10 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS

AÑO III

SEGUNDA EPOCA — NUMERO 8.

Arévalo 30 Enero 1927

REDACCION Y ADMINISTRACION

San Juan núm. 17

*De los trabajos responden sus autores.
No se devuelven los originales.*

El pinar de Arévalo

Por creerlo un deber y procurando molestar lo menos posible la atención de los lectores de «LA LLANURA», tomo la pluma, según anuncié en una carta que fué publicada en el número 5 de este semanario.

El Ayuntamiento de Arévalo venía cobrando de los aprovechamientos de su monte, irrisorias cantidades, que no llegaban a 20.000 pesetas anuales, cuando llegó el momento de hacer la Revisión que había de regir para el decenio en que nos encontramos y la Brigada de Ordenaciones, atendiendo, como siempre lo hizo, las indicaciones del dueño del predio, sacó a subasta por separado los ocho montes que constituyen el Grupo y fijó de acuerdo con el mismo los precios y en la parte técnica guiada de la mejor voluntad y teniendo presente trabajos de forestales eminentes, fijó los términos en que hasta el presente se han venido desenvolviendo los disfrutes diferentes, y las mejoras.

Celebrada la subasta no sólo hubo postor, sino que aun fueron elevados los precios, y desde entonces el Ayuntamiento viene cobrando más de 200.000 pesetas

anuales, de las que hay que deducir la cantidad destinada a mejoras y el 10 por 100 y el 20 por 100 del resto, pero sin abonar un centimo hasta el presente, (estamos en el año forestal 8.º del decenio) ni por la gestión técnica ni por la inspección de la misma.

Hasta el día que el Ayuntamiento se hizo cargo de su monte, no hay que decir que la Brigada de Ordenaciones primero, y la Sección Primera del Distrito Forestal despues, no hizo nada que no fuera propuesto en los planes anuales, que convenientemente informados se aprobaba anualmente por la Superioridad, siendo la ejecución de los mismos reflejo fiel de lo que en ellos se ordenaba, y objeto de frecuentes inspecciones y si en ella se hubieran cometido errores, estos carecerian de importancia, pues las garantías que la Administración forestal pone en estos asuntos lo hubieran impedido.

Pasemos ahora brevemente a examinar lo que se denomina gastos inútiles.

La casa forestal cuya utilidad se discute ha costado 55.572 pesetas 47 céntimos y 5.705,55 la traida de aguas a la misma, el mobiliario y ajuares de las dos casas 5.133,26 pesetas, que sumadas, no

dan la cifra que se menciona de 70.000 pesetas pero es de observar, que esta casa alberga a dos Peones guardas con sus familias, los que disponen de horno y además de cuadras para los animales que poseen, pocilgas, gallineros y cuartos para depósitos o almacenes y que si el piso superior se considera excesivo y tiene capacidad para diez camas. solo tiene seis y este número se creyó preciso para cuando las comisiones del Ayuntamiento y los Ingenieros tuvieran necesidad de pasar algunos días en ella. u mobiliario es de pino y se considera un lujo el cuarto de baño, este para muchas personas es necesario para mitigar los calores del verano y como el mejor medio de limpieza e higiene; pero dejemos esto, y pasemos a decir que la casa esta, como todas, proporciona con sus dos guardas, un remedio eficaz contra las cortas fraudulentas, que han, notablemente disminuido desde que se construyó, siendo el agua de la casa utilizada por todos los resineros y operarios del pinar con general complacencia.

El puente de comunes que fué pagado por mitad por Arévalo y por la Nava, es de una utilidad general notable que a los lectores de ese semanario es inútil encomiar, pues rara será la persona que

no le haya utilizado alguna vez, pero es que además, hace posible se utilicen los caminos que a él afuyen (antes pasaban por un vado) como vía le saca para el pinar de la Nava y el de comunas y sea practicable en todo tiempo el camino de Gutierre Muñoz que en el monte de Arévalo se llama de la raya y permite al vecindario de la Nava y Arévalo comunicarse cómodamente en todo tiempo,

Nada decimos de la *complicación pedagógica* a que se alude en el mismo artículo pues el mismo periódico ya manifiesta no es posible emplear el dinero de mejoras más que en el monte.

De la lectura de ¡Pobres pinos! parece deducirse que la torpeza de la Administración forestal ha venido cortando los pinos útiles y dejando en cambio sin cortar los inútiles.

En primer lugar esto de la inutilidad de los pinos, es un concepto algo elástico, en la Revisión guiados por el deseo de evitar confusiones, y por la práctica así lo aconseja, se consideró como inútil, todo pino que no tenía una cara completa, es decir las cinco entalladuras en una sola cara, aunque tuviera cinco o más sueltas, pero se tuvo muy buen cuidado de en la superficie de los tres primeros tronzones, durante el primer quinquenio y en el cuarto también en el segundo, de resinar antes de cortarles, absolutamente todos los pinos que en ella vegetan a muerte o a vida según los casos, e igualmente por lo menos un año y a muerte los que se cortaban en los demás tronzones; en los señalamientos de resinas practicados por este Distrito Forestal se procuró armonizar los intereses del dueño con los elementos de

que se disponia en el monte y en él últimamente practicado, aunque la Revisión disponia se podría resinar, los pinos de entalladuras sueltas (los inútiles) esto no se hizo porque se creyó conveniente reservarlas para el próximo decenio en que el precio sería mas elevado que ahora, de seguir los precios actuales para la resina.

Todo lo que se hizo en esta materia obedecia a seguir lo dispuesto en el Proyecto, Revisión y Planes anuales y no necesitamos decir que lo creíamos sumamente acertado, pues si se siguen resinando los pinos que se habían de cortar, el Ayuntamiento encontrará por esa parte algún ingreso, pero desde luego perderá el correspondiente a las maderas y leñas de tronco y el vecindario dejará de aprovechar las de copas como ahora lo hace y se dificultaría la repoblación y se interrumpiría la marcha y el orden que se había establecido, sin obtener un beneficio que compense esta perturbación.

Cuando se hizo el Proyecto había en este monte 402.032 árboles maderables negrales, cuando se hizo esta Revisión que rige 369.300 maderables o sea de diametro de 0'20 en adelante y 33.395 de 0'16 a 0'19 metros de diametro.

Cortando y sembrando las veces que sea preciso hasta lograr la repoblación, se conseguirán las nuevas masas, que cuando se agoten las que actualmente se aprovechan y las reservas considerables que tiene este monte, más que ninguno de este Distrito, vendrán a sustituirlas, haciendo que pueda resinarse siempre, un número de pinos análogo o mayor al actual.

En los años que hemos tenido a nuestro cargo este monte, hemos procurado, quizá equivocada-

dos, ocuparnos de él con verdadero cariño, y esto se observa en nuestras propuestas que siempre fueron aprobadas sin reparo alguno y que hasta el presente contamos con el aplauso del Ayuntamiento, esto fué para nosotros una satisfacción y nos dió fuerzas para seguir adelante, ahora los tiempos han cambiado, pero no por eso hemos de seguir con menos atención lo que en este monte suceda, procurando elevarnos por encima de las censuras y buscar como siempre lo hicimos, el bien del monte y el de esa ciudad, de quien tantas atenciones ha recibido el autor de estos mal trazados renglones.

Joaquin Leirado.

SE VENDEN

Seis automóviles

Un Ford Sedan 4 velocidades.

Un Citroen Sedan, todo lujo.

Un Overland, turismo.

Un Mathis, dos plazas.

Un Ford, turismo.

Un N. S. U.

Además, se vende una camioneta.

Bicicletas de todas marcas.
En Arévalo.

M. Crespo.—Relojero.

En Medina.—Claudio Medina (a) Chapa.

Nuestros colaboradores

El Hidalgo

Hay un automovil parado junto a la casa, con equipaje en la delantera.

Otto, muy correcto y servicial, sale al encuentro de su amigo.

—Dispusose tu marcha a puesto que era urgente—indica señalando al coche—y te he esperado aquí minuto por minuto; pero tardaste...

—¡Ya lo creo!— interrumpe Miguel, azorado y de mal humor.

—¡Y se ha ido el tren!—

—Hace mas de una hora—

—¡Exacto!—sonrie el alemán ingenuamente. Y sin hacer averiguaciones ni sorprenderse añade:

—Como ya hoy no te puedes ir subiremos tus maletas.

Carga con una y desaparece tras la mampara de cristales, mientras los dos excursionistas indecisos y preocupados se detienen en el portal.

De la calle silenciosa llega apenas luz administrada al vecindario con mucha economía, y en los cielos la luna vigilante naufraga a menudo entre las nubes.

De pronto Érika se refugia en los de su Miguel con exaltado frenesi para decirle:

—No se disguste por haber-

se quedado, Esta noche cuando todos estén durmiendo iré a su gabinete a contarle muchas cosas.

—¿Irás?.., ¿tú?...—balbuce el muchacho atónito, recibiendo enloquecido.

—Iré: ¡se lo juro!

El oye todavía unas palabras ardientes que le sacuden como el son huracán de la selva.

Con un movimiento brusco se desprende de la muchacha, la empuja hacia su hogar y da una orden apremiante al mecánico.

El coche funciona en seguida y Miguel Quirós salta dentro cuando Otto aparece en el umbral con cara indefinible.

Ya va distante el fugitivo, poniendo en las sombras ciudadanas el rastro luminoso de la huida.

Y ninguna otra luz resplandece en la marcha sin norte del viajero porque en la oscuridad insondable del espacio se apaga simbólica la luna como una lámpara ciega...

Concha Espina.

La excelsa autora de "El metal de los muertos," luce hoy en nuestro semanario las galanuras y primores de su estilo elegante y sabroso.

Nació Concha Espina en Santander. Es menuda y bella, muy femenina y muy laboriosa... Sus obras dejan, despues de leidas, una estela de reciedumbre y pasión; de sus prosas se alzan fuertes figuras muy humanas con los brazos abiertos, pidiendo clemencia, amor y justicia.

Carpintería Mecánica

DE

MOISES MARTIN

Se hacen toda clase de trabajos pertenecientes al ramo.

Cartera de Madrid.

Perfil castellano

«A mi querido amigo don Manuel Zancajo gran conocedor y amante de Castilla dedico este mal pergeñado artículo con todo cariño.»

Los cantores y poetas de la raza, de la historia y del arte de Castilla han sido muchos y consagrados quedaron por la fama de sus libros y poesías.

En estos dos últimos años han surgido con mayor intensidad los detractores del poblado de la tierra parda, habiéndose publicado varios libros, bastantes poesías y no pocos artículos acerca de Castilla, y siempre han pesado más en la balanza del criterio de estos escritores y poetas, los defectos, que según ellos tiene esta noble tierra castellana, que las muchas riquezas y virtudes que atesora.

Para poner de relieve la incultura y el atraso en todas sus manifestaciones siempre ha sido Castilla la elegida como cenicienta entre las demás re-

giones españolas, pero los que de ella se han ocupado para menospreciarla y zaherirla son gentes indocumentadas que no conocen la historia de su patria y sus primeros baluceos literarios los emplean en llevar la contraria a todo lo existente, creyendo que por este medio dan la sensación ante el vulgo de poseer una suficiencia y cultura extraordinaria. Puede darse un mentís a estos plumíferos trasnochados que tanto cacarean acerca de Castilla irredenta, de la Castilla horrible, de la Castilla que hiede a cosa muerta, de la Castilla tenebrosa y desierta, de esa Castilla vista por ellos desde sus cubiles literarios, y decirles que apesar de haber nacido en ella muchos de los que la comentan, no la conocen por no estar en ellos bastante depurado y despierto el sentido del arte para poder comprender las bellezas que encierra esta tierra de santos, de héroes, de artistas y de sabios, nervio y urdimbre de la raza. No conciben estos fracasados de la literatura modernista que un Gabriel y Galán pudiera escribir sus incomparables poesías tomando como asunto exclusivo las estepas castellanas, en las que hay que saber sentir, saber mirar y saber describir las bellezas de sus amplios y dilatados horizontes, sus puestas de sol úni-

cas y su fecunda tierra incansable y productora de esos mares inmensos de doradas mieses, base de la riqueza del pueblo español y de la alimentación del hombre.

Siempre ha sido Castilla para estos escritores el punto de mira en que se ha cebado con sus frases de relumbrón y mal gusto, poniéndola por modelo de tierra irredimible y sin ninguna poesía.

Castilla no está muerta, ni dormida, ni en ruinas, como dicen estos histriones de la literatura actual; está por el contrario bien viva y despierta, y progresa y acumula sus esfuerzos vigorosos desplegando todas sus actividades para llegar al máximo de pujanza y esplendor, pudiendo ostentar ante la faz del mundo su rancio abolengo fundamentado en las tres cualidades que más puede enorgullecer a un pueblo; honradez, virtud y trabajo.

Francisco Collar.

Madrid y Enero 1927.

CONFITERIA

de

Salvador Alvarez

Especialidad en Pasteles.

Encargos para bodas y bautizos.

Madrigaleñas

*A la simpática señorita
María Garzón*

¡Viva lo bueno, chavala!,
luces tu más por la calle
que cien luces de bengala.

Ese andar es de lo fino;
así se pisa muchacha...,
tienes gracia de lo lindo,
¡vivan las ciencias exactas!

Quisiera yó sér el Rey
y hacerte mi Soberana,
y tenerte en mi Palacio
para que toda mi guardia,
al son del himno español,
a tus pies, se te postraran.

Lo digo como lo siento,
perdoname..., dominante,
pón al corriente a tu madre,
no te avergüences..., mi alma,
corona yo he de ponerte
de rubies y esmeraldas,
y en mi corazón pondré
con letras de oro...; «Zagala»,
que eres la moza del pueblo
mas bonita, y más barbiana,
la de más rumbo y salero,
la envidia de la Comarca...
rumbosa y jacarandosa,
la mas bonita de España...

Perdona sí tehé ofendido;
sigue tus pasos, «Suitana»,
y no olvides que te quiero.

¡Viva lo bueno, chavala!

Teodoro Sáez.

ULTRAISMO

Los pinos, las medianas y las
lágrimas de José

El corazón en la mano de
José Saéz Marinas, en buena

fé y cultura a todo arevalense le saluda en LA LLANURA.

—

Esa que llaman LLANURA tierra que tanto pisé.

Ahora que ha salido a flote que no se me sequé el pié.

—

Llaga que tanto esprime no a llegado azecatrizar de un corazon tan noble que an querido deribar llo sienpre me reconozí ser unombre pecador la obeja estrabiada es didna de perdon con esto digo señores que llo quisiera bora las faltas que e cometido en nuestro ermoso pinar si los pinos areglados por la mano de José pudieran salia a su defensa todo seria onradez cada bez que considera la calurnia i fealdad y me miro llo en mi pinos me da gana de llorar con esto digo a mis ledtores todo lotra y el tiempo las ubas y los melones.

José Saez Marinas.

Gran panaderia fabricado a lo natural de Jose Saez y Agustina Lopez.

N. de R.

Nuestro paisano José Saez Marinas, para los mal hablados «Carancha» es el único representante en Arévalo del dadaismo ultraísta con facecias eruditas. En colaboración eficazísima con su cónyuge, este arevalense con ribetes de epícuero épico y alarbe, es un inoconoclasta de los malos con-

ceptos ultratumbicos y troglodíticos.

Nos honramos con su inédita colaboración, instándole a proseguir empuñando su clarividente y académica péñola.

Sobrino y Sucesor
de
Genaro Rodriguez
AREVALO

Por fin de temporada grandes rebajas de precio en géneros de invierno.

En Punto Inglés medio regalado.

El Cementerio

(Ensayo ultraísta)

Oscurece. No hay nadie en el cementerio.

Entro yo.

Ya hay alguien...

Discurro por un paseo.

Una tumba... dos tumbas... tres tumbas... Hay mas de tres tumbas, en el camposanto

Un ciprés... dos cipréses... más cipreses.

Rezo una oración.

Rezo otra.

Ya no rezo mas.

Sigo paseando.

Me causo de pasear.

El suelo está húmedo.

Franqueo unas cadenas y me siento sobre una losa.

La losa es de mármol. Está fria pero no húmeda. Ya se calentará.

Debajo de la losa debe de haber alguien.

Seguramente un difunto.

Un vivo, lo creo difícil.

En la lápida hay unas letras.

Pero no las leo. Me figuro qué dicen. La filiación del cadaver; su edad; fecha de su muerte. Que deja un marido desconsolado o una esposa cariacontecida... Probablemente ni lo uno ni lo otro.

Una lagartija corre por la losa.

La cojo del rabo.

Pero ella forcejea, escapa y desaparece.

Mas su rabo ha quedado entre mis dedos.

Y salta y se revuelve como un condenado.

Saco mi cortaplumas. El rabo lo hago picadillo. Sigue, empero, saltando.

Silba un tren. Silba un pájaro. Meto las manos en los bolsillos del pantalón y silbo yo tambien.

Un mochuelo ahueca las alas.

Con el relente, a mi sombrero se le ahuecan alas.

Yo me levanto, y ahueco el ala, Salgo del cementerio.

¡Fenómeno singular!

El camposanto se quedó solo.

Eduardo Ruiz Ayúcar

EL MEDITERRÁNEO

Teatro de las grandes revelaciones

Al hombre, cuando se entrega al estudio y á la meditación para contemplar los destellos luminosos que irradian de la antorcha del progreso á través del tiempo y del espacio surgenle las siguientes capitalísimas cuestiones: cuál fué el pensamiento que alimentó la

vida de las pasadas civilizaciones; cuáles fueron los hechos que realizaron de más trascendencia social en diversas épocas y en distintos lugares. Lo primero, lo que el hombre pensó, es objeto de la historia literaria; lo segundo, lo que el hombre hizo, de la historia pragmática, política ó de sus hazañas.

Ambas historias corren paralelas ofreciendo tan vasto campo á la mente del historiador, del filósofo y del literato, que verdaderamente resulta atrevido pretender dar una idea, siquiera sea somera y superficial, de su desarrollo en los estrechos moldes de un artículo periodístico.

Trataré, pues, á vuela pluma de la misión providencial que cumplieron en el progreso humano, ya con sus hechos extraordinarios, ya con sus obras inmortales, los pueblos bañados por ese mar llamado Mediterráneo por antonomasia, enclavado entre las tres partes del mundo que constituyen el Antiguo Continente, siendo los porta-estandartes de la civilización y legándonos las grandes revelaciones que registra la historia de la humanidad.

Dejemos á los pueblos orientales desarrollando el fondo común importado del Asia menor: á los melanos, dravidas y Ruschitas penetrando en la India, para que más tarde los

aryos los arrojen de las márgenes del Indo y del Ganges, y creando una cultura bastante adelantada, nos leguen los dos poemas índicos el Mahabarata y el Ramayana; á los mogoles moradores del celeste imperio, conteniendo en germen, en su sistema cosmogónico y moral primitivo, las doctrinas más tarde desarrolladas por Lao-Tien y Confucio; los pároto-semitas, invadiendo el valle del Nilo y dejando á la posteridad monumentos imperecederos como las famosas pirámides, las tumbas de Beni-Hasán obeliscos de Karnak, y documentos literarios cual el Ritual funerario y los proverbios de Pta-Otep.

Rafael Lapesa.

Continuará.

Del Municipio

Se reúne en sesión ordinaria, la permanente, con la asistencia de los Sres. Castaño, Aragón y Colino (B)

Leída el acta de la anterior sesión, es aprobada.

Se acuerda hacer un vallado para cercar el campo del Tomillar, colocando después estacas de pino con dos filas de alambres, para que la ganadería no entre en lo cercado.

El Ayuntamiento de Tiñosillos tenía que recibir de este Ayuntamiento una parcialidad del impuesto de Utilidades de 1922, 1923 y 1924. Mas nuestros Municipales se negaron al pago. Y el

Tribunal de lo contencioso de Avila decide, fallando a favor de Tiñosillos.

Se lee un oficio del juzgado de Instrucción sobre sustracción de 12 pinos, anunciando al Ayuntamiento si renuncia o no a pedir responsabilidades.

Se aprueban varias cuentas. El Sr Colino refiere que días pasados estuvo en el Cementerio y vió que faltaban parcelas en el terreno agregado ultimamente.

El Sr Aragón explica que ceden una tierra para hacer una subida de carruajes, en comunicación con la carretera.

La sesión se entristece como una viuda desconsolada. Se habla con motivo de este proyecto de nueva subida al Camposanto, de cuestas y pendientes. Es una discusión pálida, de camilla redonda y brásero. Solo falta un gato que se estire y un jilguero que cante.

Y la sesión se levanta como si fueran los señores ediles a recibir el pésame.

Impresiones de un ingenuo

¡Frio, frio, frio!... Las sesiones declinan dulcemente, suavemente. Son unas tranquilas tertulias de rebotica. Y todo igual, todo igual, como un bizcocho grande. Se hablan de usted, se miran seriamente los ediles; pero todo suave y dulce como un bizcocho. Y es que todo está bien, todo marcha bien, como hecho con buena fé y mejor voluntad. Claro es que no hay una calle transitable, ni unos soportales en condiciones, que se ha fracasado mil veces en el pinar, que se ha fracasado en el nuevo cuartel y en la traida de aguas, que no hay un paseo decente... Pero esto no tiene importancia. Si los arevalenses se quejan es por manía y costumbre ¡Descontentadizos! ¿no

están mucho peor en Tiñosillos?
 ¿Que depósito de las aguas, que
 templete y que paseos tienen allí?
 ¿No hay buena fé? ¿No hay buena
 voluntad? Claro es que yo he
 intentado aprender el ruso con
 buena fé y voluntad, y no he con-
 seguido mas que descifrar el títu-
 lo de una novela de Gorki... ¡y eso
 porque estaba en castellano.

Don Moisés

Coplas Malas

¿Que por qué me abrigo tanto
 y me cuelo la montera?
 Para que no me conozca
 la maldita Canastera.

Un concejal dijo. ¡Escuelas!
 Y Escuelas hay que pedir,
 que todos en nuestro pueblo
 sepan leer y escribir.

Cúlpale de nuestro enfado
 al peluquero Marinas

que te rapó a lo "garçon"
 y así no te quiero, niña.

Una verdad como un templo,
 lector, te voy a decir:
 las bombillas de mi pueblo
 lucen menos que un candil.

La Candelaria ya llega
 Mozas guapas de la Villa,
 haz el que resurga el baile
 del tambor y la gaitilla.

Llama al señorito Pablo
 y cómprale LA LLANURA,
 verás como te la entrega
 con elegancia y finura.

Si eres buen arevalense
 y amante de la cultura,
 no dejes de suscribirte
 ahora mismo a LA LLANURA.

Se acabaron hoy mis coplas
 que son género barato,
 pues mejor no sabe hacerlas
 quien se firma:

Fortunato.

N de R.

Ignacio Diaz Guerra -nuestro
 buen amigo que lleva imposibili-
 tado en la cama unos cinco años,
 en plena juventud ha tenido la ca-
 riñosa atención de enviarnos unas
 conlas. Nuestro agradecimien-
 to es un recuerdo sincerísimo de
 amistad. Todos los arevaleses sa-
 brán tasar este trabajo en su jus-
 to valor... incalculable en un hom-
 bre herido por el dolor inexplica-
 ble de no poderse mover. Reciba
 el amigo nuestra gratitud.

Emilio Sabán

MARMOLISTA

Especialidad en trabajos de Cementerio

Camino Alto de San Isidro, 11 y 18-Madrid

Avisos: Comercio de Francisco
 García. — Avenida de Alfonso X

Colegio de Ntra. Sra. de las Angustias.-AREVALO Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Avila.

Director propietario: D. Apolinar Salgado y de la Torre

Primera enseñanza, Bachillerato Element I y Universitario; Magisterio, Carreras especiales, traducción,
 y conversación de los idiomas Francés, Inglés, Alemán e Italiano, Caligrafía, Mecanografía, Dibujo, Ador-
 no, etc. etc. --- Internado 360 pesetas trimestrales (1) --- Alumnos externos y mediopensionistas.
 Frontón y campo de deportes.

(1) Es el colegio mas economico de la región; en las 300 pesetas trimestrales van inclui-
 das la enseñanza, limpieza y repaso de ropas; además todo alumno que siendo interno no
 obtenga la aprobación de alguna de las asignaturas que curse, se le preparará gratuitamen-
 te hasta que apruebe.

E. A. J. 69

Radio Arévalo

Empieza, señores, nuestra emisión. El señor «Faraón» tiene la palabra.

Mi querido Sintonias y señores radioescuchas: Como incurable radioescucha de la E. A. J. 69, llegó hasta mí, a través de la indiscretísima galena, la atiplada voz de la bella *Tufitos*.

Lentamente iba discurriendo la sesión, con una lentitud aterradora que supone el no interesarse por lo que se va sucediendo, (muchas veces ocurre en la Radio) cuando, inesperadamente surgió de mi galena, dulce, cadencioso, rítmico, el famoso tango de la no menos famosa *Copa... del olvido*; en este momento vino a mí el recuerdo de aquellos felices tiempos de mis mocedades, en que, loco, corriendo tras del balón, pugnaba por atizarle el mayor número posible de puntapiés; al conjuro de la bella composición musical, una hermosa copa de plata, fulguraba resplandiente en una de las bobinas de mi aparato. Juzga, querido *Sintonias*, mi sorpresa, al ver en ella, aquella que con tanto tesón me disputé en unión de otros diez compañeros en el campo del «Pinarillo».

Todo oídos, seguí escu-

chando, más cuando la simpática *Tufitos* iba por lo más interesante, sonó una hora anunciando el cierre de la Estación, y la Marcha Real acabó de quitarme las esperanzas de seguir oyendo.

Tratando de inquirir lo que del, para mi precioso objeto, había sido, el pasado Domingo colguéme otra vez los auriculares donde estos aparatitos se cuelgan, y mi decepción fué de tamaño natural al oír que se limitaban a anunciar a los radioyentes, que confidencialmente te había dicho el Sr. Alonso, que la copa estaba en su poder.. y nada más.

¡Ay, Sintonias querido, y que disgusto me diste al no añadir nada nuevo!

Como fiel aficionado al Sport, para cuyo fomento esa copa fué destinada; como ganador de ella, si esto no es suficiente para mover las fibras de tu caridad a la nuestra invoco,... Dime, tu que lo sabes todo, dime por qué tiene la copa ese señor.

Ademas, estimadísimo *Sintonias*, por el pretigio de tu nombre, ya que te metise en tal fregado, procura quedarla limpia; porque desde hoy tengo el presentimiento de que no tardará mucho en llegar el día venturoso en que pueda beber en ella, tu amigo del alma

Faraón

Señores, hablan los leones:

Un león.—¡Uuuuff!... Mi amigo león: de todo, no es culpable el alcalde,

Otro león.—¡Es verdad!

Un león.—Tambien tienen la culpa los demas municipales.

Otro león.—¡¡Es verdad!!

Un león.—Tambien tiene culpa el pueblo.

Otro león.—¡¡¡Es verdad!!!

Suena la Marcha Real. Hasta el domingo.

SINTONIAS.

¡OIGA AMIGO!

¿Busca usted abonos? Pues que no le quepa duda que los de

Carreño Hijos
de Madrid, son los mejores.

Carreño Hijos
son los que importan más Nitrato directamente.

Carreño, por sus productos se merece una corona.

Que quien los vende en Arévalo

¡Hombre! Pues Angel Carmona.

DE CASA

Hasta la próxima..

Jenaro Macías y Eduardo Ruiz Ayúcar han salido para Madrid y Valladolid respectivamente. Por ser de Casa, la

Sociedad de labradores, el Sr. Director y profesores del Colegio de Ntra. Sra. de las Angustias, los Sres. Maestros nacionales y los organizadores del acto, Stas. Pilar Albella, Maruja L. Revilla, Brigida Pérez, María Maroto, Loreto Juárez y Paz Diaz Guerra y los señores Escobar, Macias, Garcia Vara, Ruiz Ayucar, Martín Mera, Maroto, Perotas, Sanz Guerra y Sanz Alonso.

Abierto el acto por el Sr. Alcalde, hizo uso de la palabra la señorita Maruja López Revilla en nombre del Cuadro Artístico "Voluntad", que, con frase cálida y emocionante expresión, leyó unas cuartillas alusivas al acto, que de seguro habrán quedado grabadas en el ánimo de todos. A continuación las vibrantes notas, magistralmente arraucadas por Oreste Perotas a su violín, complementadas, por los armoniosos acordes de Joaquín Maroto, nos hicieron gustar las mieles del divino Arte.

Tomó la palabra Julio Escobar, como director de LA LLANURA y con bríos y lirismo, como él solo sabe leer, nos va dejando caer lentamente, más en el alma que en las vidas, los fáciles y elegantes conceptos que para tal momento concibiera. Es de lamentar que por falta de espacio no podamos ofrecer aquellas cuartillas dignas de ser conocidas de todo arevalense amante de su pueblo. Invitó a los niños a ser agradecidos, asiduos y aplicados en sus deberes de escolares; da las gracias en nombre de ellos a todos los que han contribuido con su óbolo a la mejor realización de la idea tan hidalgamente iniciada por D. Ricardo Larrucea, cuya ausencia lamenta y termina excitando a todos a laborar por el engrandecimiento de la Patria.

A continuación D. Alfredo Calderón, maestro nacional, da las gracias en breves y elocuentes palabras, y tras unas frases del señor Alcalde animando a todos a seguir por el camino emprendido, se repartieron las ropas adquiridas con el importe de la suscripción cuyos beneficios alcanzaron a unos 200 niños, saliendo todos muy complacidos por haber aplaudido a los oradores con verdadero entusiasmo.

Suscripción repartida

entre los niños pobres

LISTA DE DONANTES

D. Ricardo Larrucea . . .	50,00
Ilustre Ayuntamiento . . .	100,00
LA LLANURA	25,00
D. José M. Sanchez . . .	5,00
D. Felipe Yurrita . . .	100,00
D. Victor Rodriguez . . .	2,00
D. Francisco Guerra . . .	2,00
D. Agustín S. J. Martí . . .	3,00
D. Francisco Lumbreras . . .	5,00
D. Gerardo Martín . . .	5,00
D. Eduardo Jimenez . . .	1,00
Sra. Vda. de José Jimenez . . .	2,00
D. Luis S. J. Martí . . .	1,00
D. Simón Maroto . . .	5,00
D. Telesforo Gómez Pineda . . .	5,00
D. Valentín Castaño . . .	5,00
D. Vicente Aragón . . .	5,00
Doña Narcisa Gasch . . .	5,00
Banco Central	20,00
D. Demetrio Rodriguez . . .	5,00
D. Manuel Terrón . . .	3,00
D. Eduardo Ruiz Marín . . .	3,00
D. Miguel González . . .	1,00
D. José Antonio . . .	3,00
Sta. María Josefa Macias . . .	1,25
D. Jenaro Macias . . .	2,00
D. Teodoro Robles . . .	2,00
D. Plácido Martín . . .	3,00
D. Manuel Zancajo . . .	5,00
Suma y Sigue	374,25

Notas Regionales

Maorigal (Ávila)

En el último sorteo de la Lotería Nacional, han sido agraciados con el «Gordo», y por consiguiente con una respetable cantidad los hermanos don Manuel y don Juan Martín Carretero, hijos de nuestro muy amigo don Esteban Martín Tabera. Celebramos la suerte y deseamos que la loca Fortuna vuelva a favorecerles.

El 23 del actual, fuimos amablemente invitados por el Sargento de la Guardia Civil, de este Puesto, a la celebración de su ascenso a Suboficial, acudiendo a ella distinguidas familias, las que fueron obsequiadas con dulces y habanos.

Hacemos fervientes votos por que su estancia en la Capital de Alava, adonde ha sido destinado, le sea grata.

Nuestro buen amigo don Juan Manuel Gómez, Maestro nacional ha sido trasladado a Medina del Campo, a instancia suya.

Que en su estancia en la vecina villa sea tan querido como lo ha sido en esta.

Se encuentra guardando cama don Pedro Coca.

Deseamos su pronta mejoría.

El Corresponsal.

Aldeaseca (Ávila)

El pasado domingo, celebró Junta General el Sindicato-Católico Agrario, según está estatuido en su Reglamento.

Después de ser aprobada el acta de la sesión anterior, el Sr. Consiliario, D. Bruno Gonzalez, dió

cuenta detallada del balance del Sindicato y Caja Rural, así como del movimiento de fondos habido durante el trascurso del pasado año, ascendido aquél a la importante suma de sesenta y cinco mil pesetas. También hizo constar la cantidad de abonos que este Sindicato tiene pedidos para el presente año y que son, 43,000 kilos de superfosfatos y 47,200 de Nitrato de Sosa.

Por unanimidad fueron aprobadas las cuentas y se acordó un voto de gracias para el Sr. Consiliario y Junta Directiva por su acertada gestión.

Se dió cuenta de las altas y bajas ocurridas en el pasado año; se modificó el artículo del Reglamento que hace referencia a la cuota que deben de pagar los asociados, y por último se procedió a la renovación de cargos de la Directiva quedando constituida en la forma siguiente:

Consiliario, D. Bruno Gonzalez Garzón; Presidente, D. Juan de Mata Lopez; Vice-presidente, don Fabián López Guerra; Tesorero del Sindicato, D. Saturnino Saez; Idem de la Caja Rural, D. Eustasio Gonzalez; Secretario, D. Higinio Jimenez; Vocales, D. Juan Martín Gil, D. Lucio Sanz, D. Federico Sarz, D. Angel Senovilla.

El próximo domingo daran principio en este pueblo las conferencias dominicales ordenadas por Real Orden del año pasado, estando encargado de la de dicho día el Párroco D. Bruno Gonzalez, y en domingos siguientes los demás funcionarios y estudiantes de la localidad. A su tiempo daremos cuenta de todas ellas.

El Corresponsal.

Martín Muñoz de la Dehesa (Segovia)

Ha fallecido, después de corta enfermedad, D. Ventura Lázaro, alcalde de este pueblo. Su muerte ha sido muy sentida, pues era muy querido y respetado en toda la comarca, donde estaba conceptuado como labrador honrado y austero.

El entierro fué una sincera ma-

nifestación de duelo. Reciban su hijo Pablo y su hijo político don Bonifacio Cerezo, maestro nacional de esta, nuestro pésame más sentido.

El Corresponsal.

Comercio Nuevo

DE

Vidal López García

Madrigal de las Torres

Presenta un extenso surtido en Tejidos, desde lo más nuevo y elegante, a lo más económico.

¡ATENCIÓN!

Gran saldo de pañetes a 50 céntimos.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María de la Paz Sánchez Saez, de Francisco y Justa, el día 24.

DEFUNCIONES

Aniceta Martín García, 80 años, el día 21.

Basilisa Gutierrez Vergara, de 88 años, el día 25.

Adrián Blanco Gonzalez, de 20 años, el día 24.

Matrimonios

No se celebró ninguno.

Mercado de la semana

Con un día espléndido y extraordinaria animación se celebró el mercado pasado.

CEREALES

TRIGO.--Aun cuando la oferta vendedora sigue escaseando, se ofrecieron varias partidas por las que se pagó a 82 reales y partidas de detall

a 81, caculándose la entrada en 500 fanegas.

CENIENO.-- Aunque en escaso número se presentaron algunas fanegas, cotizándose a 58 reales.

CEBADA.-- Los vendedores de este cereal se mantuvieron firmes y apesar de la abundancia habida, pues se calculó la entrada en cuatrocientas fanegas, consiguieron realizar ajustes por 38 y 39 reales.

ALGARROBAS.-- Esta legumbre se cotizó a algo menos precio que la anterior semana, debido a la afluencia, pues pasaron de mil, las fanegas presentadas a la venta, siendo el precio general entre 48 y 49 reales.

Tendencia del mercado.-- Sostenida.-- Estado de los campos.-- Buenos.

TENDENCIA.-- En baja.

Información local

Segun nos comunica el señor director del Colegio de 2.^a enseñanza de esta, dicho centro de enseñanza se encuentra reglamentariamente incorporado al Instituto nacional de 2.^a enseñanza de Avila.

Víctima de cruel enfermedad ha fallecido en esta ciudad el joven Paco González.

Se encuentran enfermos: doña María García de Juarez, el hijo menor de D. Joaquin Ferrero, las Srta. Maruja Fernández Gausi, Pepita Tejera y el virtuoso capellan del Hospital don Simón Cermeño.

Ha fallecido doña Basilisa Gutierrez. A su familia, nuestro más expresivo pésame

Se ofrece ama de cría primeriza.

Razon: Marcelina Ayuso.

Plazuela de San Pedro. Arevalo

El día 24 se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta ciudad don Lino Tovar.

Nadie vende tan barato.

Todo el mundo lo dice.



Antigua Casa de Colino

No dejéis de visitar esta casa

Coloniales y Fábrica de Jabones

DE

LUIS PRIETO

Especialidad en embutidos, cerdo fresco y aceites.

Calle de Zabala 2 y 4

AREVALO

COLEGIO

DE

Ntra. Sra. de las Angustias

AREVALO

Incorporado al Instituto Nacional de 2.^a Enseñanza de Avila

PROFESORADO COMPETENTE

DIRECTOR PROPIETARIO

D. Apolinar Salgado y de la Torre

PREPARACIONES

1.^a Enseñanza, Bachillerato Elemental y Universitario, Magisterio, Carreras especiales etc. etc.

Internado. . . . 360 pesetas trimestrales. (1)

Campo de deportes y Frontón

(1) Es el colegio mas económico de toda la region; en las 360 pesetas trimestrales van incluidas la enseñanza, y limpieza y repaso de las ropas; además todo alumno que siendo interno, no obtenga la aprobación de alguna de las asignaturas que curse, se le preparará gratuitamente hasta que apruebe.

¡AGRICULTORES!

Pedid a vuestros proveedores de abonos el conocido y acreditado

Nitrato de Cal de Noruega

nó otros nitratos de cal nuevos que se ofrecen, hasta ahora desconocidos, cuyos resultados pueden ser muy problematicos,

Nitrato de Cal de Noruega

es el más soluble de todos los abonos nitrogenados, por cuya razón es el mas directamente accesible a las plantas y como la mayoría de estas asimila con preferencia la cal a la sosa, las experiencias han demostrado generalmente que se obtiene mejor resultado (a igual cantidad de nitrógeno) con el

Nitrato de Cal de Noruega

que con el nitrato de sosa.

Para informes, precios y demás, dirigirse a

Florentino Zurdo. - AREVALO

(Concesionario exclusivo para la venta del Nitrato de Cal de Noruega en el Norte de España.

Gran casa exportadora de los mejores garbanzos legiti-

mos de Castilla. Alubias, lentejas y piñón mondado

CLASIFICACIÓN MECÁNICA

Leandro Maroto Beltrán. - Arévalo.

Especialidad en garbanzos para siembra que generalmente elije las mejores clases.

No de vueltas a su cabeza

Si quiere beber VINOS sanos, francos de paladar, de brillantez excelente y de exquisito bouquet, tiene que comprarles en el Almcen de

Hijo de Alfredo Perotas

Especialidades de la casa larete legitimo de Valdepeñas. Blanco pálido de La Seca. slase extra.

Vinos desde 8 pesetas hasta 12 duro cántara.

Vinagres blancos naturales de vino puro. Garantizados. Se sirve a domicilio.

Harinas y Salvados de todas clases

En el Juego de Pelota. -- No confundirse